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OPEC se dvoumi oko planiranog aprilskog povećanja nafte 
Članice Organizacije zemalja izvoznica nafte 
OPEC+ raspravljaju o tome da li da povećaju 
proizvodnju nafte u aprilu kako je planirano ili da 
je ostave na sadašnjem nivou, tvrde izvori iz 
OPEC-a. 
Dodaje se da će pomenute članice doneti odluku 
na osnovu sagledavanja stanja globalnog 

snabdevanja naftom izazvanog poslednjim 
američkim sankcijama Venecueli, Iranu i Rusiji, 
preneo je Reuters. Ova grupa ima rok od 5. do 7. 
marta da uobliči plan proizvodnje za april, ali do 
sada nije postignut konsenzus, rekli su neki od 
izvora. 

 
 
Čelnik Trafigure: Sankcije Iranu dižu cene nafte 
Šef za trgovinu naftom u Trafigura Grupi, Ben 
Luckock, nazvao je spoljnu politiku SAD prema 
Iranu najvećim rizikom za povećanje cena sirove 
nafte na inače dobro snabdevenom tržištu, 
prenosi Oilprice. „Dve velike nepoznanice su – 
kako će se SAD pozabaviti svojim trgovinskim 
problemom sa Kinom, a zatim kako će se SAD 
nositi sa sankcijama Iranu, a mislim da je iransko 
pitanje ono na koje treba obratiti pažnju“.  
Pre dve nedelje, prve sankcije predsednika Donalda 

Trampa Iranu bile su usmerene na 3 broda koja su 
prevozila iransku naftu u Kinu. Trampova 
administracija u utorak je uvela dodatne sankcije za 
više od 30 ljudi i plovila zbog prodaje i transporta 
iranskih naftnih derivata kao dela "flote u senci" 
zemlje. Najnovije sankcije ciljaju na operatere i 
menadžere tankera u Indiji i Kini; naftne brokere u 
Ujedinjenim Arapskim Emiratima (UAE) i Hong 
Kongu i šefa Nacionalne iranske naftne kompanije.

 

Tramp ukinuo licencu kompaniji Chevron, cene nafte počele da rastu 
Cene nafte su porasle u azijskoj trgovini nakon što 
je američki predsednik Donald Tramp oduzeo 
dozvolu američkoj kompaniji Chevron za 

poslovanje sa Venecuelom, prenosi Reuters. 
Prema analitičarima, to bi moglo dovesti do 
smanjenja globalnih zaliha nafte. Oduzimanje 

N
A

F
T

A
 



28/FEB/2025 

Broj 313 

 
A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

4 

1 

    

licence za Chevron znači da kompanija više necé 
mocí da izvozi venecuelansku naftu. A ako 
venecuelanska državna naftna kompanija PDVSA 
izvozi naftu koju je ranije izvozio Chevron, 
američke rafinerije ne bi mogle da je kupe zbog 
američkih sankcija. Mera stupa na snagu 1. 
marta, prenose strane novinske agencije. 
Chevron je u januaru uvozio 294.000 barela nafte 
dnevno iz Venecuelu, najviše od početka 2023. 
godine, kada mu je prethodna administracija 

Džoa Bajdena dozvolila da posluje sa tom 
zemljom, preneo je Reuters. U međuvremenu, 
Venecuela je u januaru proizvodila nešto više od 
milion barela dnevno, prema podacima OPEC-a. 
Cene nafte su u četvrtak porasle za više od 2%. 
Fjučersi na sirovu naftu marke Brent poskupeli su za 
1,51 dolara, ili 2,1 odsto, na 74,04 dolara za barel. 
Fjučersi na sirovu naftu WTI porasli su za 1,73 
dolara, ili 2,5 odsto, na 70,35 dolara.

 

BP napušta ciljeve za zelenu energiju, povećava ulaganja u naftu i gas
BP povecáva svoje investicije u istraživanje nafte 
i gasa na 10 milijardi dolara godišnje, dok 
smanjuje potrošnju na čistu energiju za više od 5 
milijardi dolara godišnje u okviru promene 
strategije u cilju povećanja profita i poverenja 
investitora, prenosi Oilprice. 
Akcije BP-a su imale lošiji učinak od svojih 
konkurenata sa sedištem u Velikoj Britaniji, Shell-
a i drugih velikih međunarodnih naftnih 
kompanija poslednjih godina. Odbor BP-a je pod 
povecánim pritiskom da traži fundamentalne 
promene u poslovanju kako bi više nagradio 
akcionare. 
Pritisak na BP postao je intenzivniji ranije ovog 
meseca nakon što je investicioni fond Elliott 
Investment Management, koji je i jedan od 
najvećih aktivističkih fondova u svetu, kupio udeo 
u kompaniji i zahtevao promene u strategiji ili čak 
rekonstrukciju upravnog odbora. 
Sada BP ima za cilj da povecá proizvodnju nafte i 
gasa na između 2,3 miliona i 2,5 miliona barela 
ekvivalentne nafte dnevno (boepd) 2030. godine. 
Pumpalo je 2,36 miliona boepd u 2024. godini. 
Povratak na naftu i gas uključuje povecána 
ulaganja u upstream poslovanje, vecú 
proizvodnju nafte i gasa i značajno smanjenu 
potrošnju na energetska rešenja sa niskim 
sadržajem ugljenika. 
Resetovanje cé dovesti do toga da BP 
preraspoređuje kapitalne izdatke na preduzecá 
sa vecím rastom. To znači povecánje investicija u 
naftu i gas na oko 10 milijardi dolara godišnje i 
smanjenje tranzicionih ulaganja na oko 1,5 
milijardi dolara do 2 milijarde dolara godišnje, što 
je preko 5 milijardi dolara godišnje manje od 

prethodnih smernica. 
U upstream fazi, BP cé imati za cilj da 10 novih 
velikih projekata počne do kraja 2027. godine i 
još 8–10 projekata do kraja 2030. Očekuje se da 
cé proizvodnja rasti, na 2,3–2,5 miliona barela 
ekvivalenta nafte dnevno (boed) u 2030. godini, 
uz povecánje kapaciteta do 2035. 
To je oštro odstupanje od prethodne strategije za 
smanjenje proizvodnje nafte i gasa do 2030. 
godine. 
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Rosnjeft istisnuo Exxon sa liste najvećih naftaša 
Rosnjeft je prošle godine pretekao američki 
ExxonMobil i zauzeo četvrto mesto u rangiranju 
Energy Intelligence 100 najvecíh naftnih i gasnih 
kompanija na svetu, navodi se u izveštaju 
energetske agencije, prenosi TASS. 

Kako je navedeno u izveštaju Energy Intelligence, 
prva tri mesta na rang listi zadržali su Saudi 
Aramco, Nacionalna iranska naftna kompanija 

(NIOC) i China National Petroleum Corporation 
(CNPC). Rosnjeft je zauzeo četvrto mesto, 
istisnuvši američki Exxon Mobil. 
Energy Intelligence napominje da Exxon Mobil 
drži četvrtu poziciju vec ́sedam godina. „Prelazak 
Rosnjefta (sa petog — prim. TASS) na četvrto 
mesto delom je posledica rasta proizvodnje gasa 
ruske kompanije, kao i pada rezultata Exxon-a“, 
navodi u izveštaju predsednik Energy Intelligence 
Alex Shindelar. 
U prvih 10 rejtinga našli su se i američki Chevron 
(6. mesto), britanski Shell (9. mesto) i Nacionalna 
naftna kompanija Abu Dabija ADNOC (10. mesto). 
Kako je primetio Energy Intelligence, kompanije u 
prvih 10 rejtinga učestvuju sa oko 34% globalne 
proizvodnje nafte i gasa. Kuvajtski KZK je na 11. 
mestu, britanski BP je na 12. mestu, a slede 
KatarEnergy, Sonatrach i TotalEnergies. 
Pored Rosnjefta, u top 100 kompanije Energy 
Intelligence ušle su i druge ruske naftne i gasne 
kompanije: Gazprom (7. mesto zajedno sa 
venecuelanskom PDVSA), Lukoil (13. mesto), 
Surgutneftegaz (30. mesto), Novatek (32. mesto), 
Tatneft (52. mesto) i RussNeft (85. mesto). 
Kako stručnjaci Energy Intelligence primecúju, 
podaci o rejtingu odražavaju tekucú konsolidaciju 
i strateške kontradikcije među međunarodnim 
kompanijama za naftu i gas, koje uključuju i 
promenu prioriteta u sektoru prerade i prodaje i 
potrebu da se održe mogucńosti u sektoru 
istraživanja i proizvodnje. 

 

Tri države najveći kupci ruskih energenata 
Prihodi ruskih kompanija od izvoza nafte, gasa, 
uglja i naftnih derivata u 2024. godini dostigli su 
242 milijarde evra, što je smanjenje od samo 3% 
u odnosu na 2023. godinu. Takve podatke dao je 
Finski centar za istraživanje energije i čistog 
vazduha (CREA), prenosi Oilexp.ru. 
U izveštaju se takođe navodi da tri najvecá kupca 

— Kina, Indija i Turska — čine 74 odsto ukupnog 
prihoda ruskih kompanija od prodaje fosilnih 
goriva. U strukturi izvoza najviše je doneo Rusiji 
izvoz nafte — 104 milijarde evra, zatim naftnih 
derivata — 75 milijardi evra, gasa, uključujucí 
tečni prirodni gas (LNG) — 40 milijardi evra i uglja 
— 23 milijarde evra. 

 

Rumunija glavni snabdevač benzinom Ukrajine 
Rumunija je bila najvažniji snabdevač Ukrajine 
benzinom 2024. godine, trecú godinu zaredom, a 

rafinerija Petrobrazi i dalje je glavni izvor 
snabdevanja Kijeva, prenosi Profit.ro. Njen 
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vlasnik, OMV Petrom, povecáo je svoje količine 
isporučene u Kijev za skoro 40 odsto sa 206 
hiljada tona u 2023. na 283 hiljade tona u 2024. 
Glavni konkurent OMV Petrom-u na ukrajinskom 
tržištu benzina bila je, kao i prošle godine, poljska 
kompanija PNK Orlen, koja je zauzvrat povecála 
svoje isporuke iz rafinerije u Poljskoj za 60%, na 
240,4 hiljade tona. 
Međutim, PNK Orlen poseduje i rafineriju u 
Litvaniji, rafineriju koja je, zauzvrat, povecála 
izvoz benzina u Ukrajinu za 56%, dostigavši 235,9 

hiljada tona. Zajedno, 2 rafinerije u vlasništvu 
PNK Orlen u Poljskoj i Litvaniji isporučile su 
količinu od 476,3 hiljade tona benzina, vecú od 
one koju je isporučio OMV Petrom. 
Trecú godinu zaredom, Rumunija je ostala glavni 
snabdevač koji je prošle godine snabdevao Kijev 
benzinom, sa ukupnom količinom od 307 hiljada 
tona (četvrtinu ukrajinskog uvoza, od čega je 92 
odsto isporučio OMV Petrom), a zatim sledi 
Poljska, sa 276 hiljada tona (od čega 87 odsto - 
PNK Orlen). 

 
Pad neto dobiti kompanije ENI 46 odsto 
Italijanska energetska grupa ENI, saopštila je u 
četvrtak da je njena korigovana neto dobit u 
četvrtom kvartalu pala za 46 odsto u odnosu na 
prethodnu godinu, pogođena nižim cenama 
energije i kontinuiranom slabošću njenih 
odeljenja za preradu i hemikalije, prenosi 
Reuters. 

Prilagođena neto dobit iznosila je 892 miliona 
evra (934 miliona dolara) između oktobra i 
decembra, što je ispod konsenzusa analitičara od 
960 miliona evra koji je prikupila kompanija i 
manje sa 1,66 milijardi evra u četvrtom kvartalu 
2023. 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 



28/FEB/2025 

Broj 313 

 
A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

7 

1 

    

Lepo vreme obara cenu gasa u Evropi 
Cena prirodnog gasa za isporuku u Evropu ovog 
leta u odnosu na cene fjučersa za sledecú zimu 
pala je poslednjih dana usled blažih temperatura 
i razgovora o okončanju rata u Ukrajini, prenosi 
Oilprice. 
Holandski TTF Natural Gas Futures, merilo za 
evropsku trgovinu gasom, pao je za 3,7% za prvi 
mesec ugovora za mart od 12:30 časova. u sredu 
u Amsterdamu. 
Što je još važnije, cena prirodnog gasa za isporuku 
u letnjim mesecima 2025. u poređenju sa 
fjučersima za zimu 2025/2026. ove nedelje stalno 
pada i približava se nuli. 
Obično su cene za zimske mesece vecé od onih u 
letnjim mesecima. Ali od početka 2025. godine, 
niže temperature i brzo trošenje evropskih zaliha 
gasa pogurale su letnje fjučerse nagore jer cé 
Evropa sada morati da kupuje mnogo više gasa da 
bi napunila skladište tokom leta. 
Prva prava zima u Evropi sa produženim 
periodima zahlađenja od energetske krize 2022. 
iscrpljuje zalihe prirodnog gasa u EU, koje su za 
ovo doba godine pale na najniži nivo od početka 
krize u Ukrajini. 
Dodatna nevolja bila je letnja cena prirodnog 
gasa u poređenju sa zimskim cenama. Cena čini 
gomilanje zaliha tokom leta neekonomičnim. 
Komunalni i tržišni operateri u nekoliko ključnih 
evropskih ekonomija, uključujucí Nemačku, 
pozvali su na podršku vlade kako bi pomogli da se 
popune zalihe prirodnog gasa uoči zime 
2025/2026. 

Od 24. februara skladišta gasa širom EU bila su 
popunjena 40%, prema podacima Gas 
Infrastructure Europe. To je mnogo manje od oko 
60% punog kapaciteta skladištenja u isto vreme 
prošle godine. 
Druge kompanije i zemlje EU zalažu se za 
ublažavanje nivoa punjenja za 2025/2026. kako 
bi se izbegao skok cena gasa. 

 
 

Neptun Deep razvijaju i Norvežani? 
Saipem, dobitnik glavnog ugovora za razvoj 
najvažnijeg rumunskog gasnog projekta Neptun 
Deep, vrednog 1,6 milijardi evra, blizu je spajanja 
sa konkurentskom norveškom firmom Subsea 7, 
objavio je italijanski list La Republika bez 
navođenja izvora. Potencijalni sporazum bi 
stvorio giganta na tržištu naftnih usluga sa 
kombinovanim prihodima od oko 18 milijardi 
evra (18,82 milijarde dolara), navodi se u 
publikaciji ne navodecí druge finansijske detalje. 
Italijanska kompanija, čiji su glavni akcionari Eni i 

italijanska državna banka Cassa Depositi e Prestiti 
(CDP), ranije je vodila razgovore sa Subsea 7 o 
mogucój saradnji pre nekoliko godina, ali 
pregovori su propali. Kako prenosi La Repubblica, 
očekuje se da cé Eni i CDP održati vanredne 
sastanke odbora kako bi odobrili plan. Predloženi 
sporazum cé verovatno biti spajanje sa jednakim 
udelima, dodaje list. Saipem je takođe uključen u 
ugovor koji je Turska dodelila za razvoj druge faze 
konkurentskog projekta Neptun Deep – gasnog 
polja Sakarya, u kome je proizvodnja vec ́počela. 
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Italijanska grupa Saipem je globalni lider u 
inženjeringu i izgradnji velikih projekata za 
energetski i infrastrukturni sektor, kako na moru 
tako i na kopnu. Kompanija poseduje 9 
brodogradilišta i ofšor flotu od 29 plovila (od 
kojih je 26 u vlasništvu, a 3 u vlasništvu trecíh lica 
i kojima upravlja Saipem) i 15 platformi za 
bušenje, od kojih je 8 u njenom vlasništvu. 
Saipem je kotiran na Milanskoj berzi, prisutan je 

u preko 50 zemalja širom sveta i ima oko 30.000 
zaposlenih preko 120 nacionalnosti. Poslednji put 
su Italijani iz Saipema bušili duboko u Rumuniji 
pre 4 godine, kada je Grup Servicii Petroliere 
(GSP) od njih iznajmio platformu Scarabeo 9, za 
iznos od 150 miliona dolara, kako bi izveli novu 
kampanju bušenja na području koje su 
koncesionirali Lukoil i Romgaz.  
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Sankcije NIS-u odložene na 30 dana 
Sankcije u punom obimu koje je NIS-u uvelo 
Ministarstvo finansija SAD odložene su najkasnije 
do 28. marta 2025. godine i to je navedeno u 
dokumentu (licenci) koji je iz ove institucije 
dostavljen kompaniji, kaže se u saopštenju NIS i 
dodaje da ta licenca omogućava nesmetano 
obavljanje niza aktivnosti. 
Period odlaganja sankcija NIS će iskoristiti da u 
saradnji sa akcionarima nastavi da radi na 
pronalaženju rešenja koje će dugoročno 
omogućiti nesmetan rad kompanije i 
obezbeđivanje energetske stabilnosti Republike 
Srbije, navodi kompanija. 
Prioriteti kompanije, kao i do sada, ostaju uredno 
snabdevanje domaćeg tržišta svim vrstama 
naftnih derivata, očuvanje redovnog poslovanja i 
briga o zaposlenima. Snabdevenost lanca 
benzinskih stanica NIS-a je redovna, a Rafinerija 
nafte Pančevo radi u normalnom režimu rada, te 
na tržište isporučuje sve neophodne naftne 
derivate. NIS će sa svoje strane učiniti sve da se u 
najkraćem mogućem roku prevaziđe manji broj 
poteškoća u vezi sa platnim prometom do kojeg 
je došlo na benzinskim stanicama NIS-a usled 
primene sankcija od određenih institucija, dodaje 
se u saopštenju. 
NIS nastavlja da pažljivo prati aktuelnu situaciju, 
a o svim novim okolnostima koje mogu uticati na 
poslovanje kompanije blagovremeno će 

obavestiti javnost, zaključuje se u objavi 
kompanije. 
Predsednik Aleksandar Vučić objavio je u četvrtak 
da su Naftnoj industriji Srbije (NIS) američke 
sankcije odložene za 30 dana. 

 

MOL preko JANAFA uvozi 2,1 milion tona nafte, Mađari nezadovolni 
ugovorom 
JANAF je sklopio s mađarskom MOL grupom 
Ugovor o transportu 2,1 miliona tona nafte 
sistemom JANAF za razdoblje do decembra ove 
godine, kao i ugovor o skladištenju nafte na 
Terminalu Omišalj i Terminalu Sisak za razdoblje 
do kraja 2027. godine, prenela je Nova 
ekonomija. S obzirom da se ranije pominjala 
mogućnost da Srbija nastavi snabdevanje naftom 
preko posrednika, zbog sankcija američke 
adiministracije prema Naftnoj industriji Srbije 
(NIS) koja je većim delom u vlasništvu ruskog 
Gasproma, ostaje da se vidi da li će ovo biti način 
da Srbija premosti sankcije, navedeno je u tekstu. 
Ishodi pregovora između američke administracije 

i NIS-a očekuju se danas o produžetku ili izuzeću 
od sankcija. 
Mogućnost da neka od inostranih naftnih 
kompanija, a nezvanično se spominjao MOL, 
kupuje za NIS naftu na svetskom tržištu, koju će 
ovoj kompaniji preprodati u Srbiji, je opcija koja 
bi barem privremeno rešila problem snabdevanja 
jer Srbija i najvećim delom upravo dobija naftu 
preko JANAFa iz Hrvatske, članice Evropske unije. 
Grupacija MOL prokomentarisala je saopštenje 
JANAFa u kojem se potvrđuje da su dve 
kompanije potpisale jednogodišnji ugovor o 
transportu nafte sa JANAFom, operaterom 
hrvatske deonice Jadranskog naftovoda. 
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Mađarska kompanija je izrazila žaljenje što su dve 
kompanije uspele da se dogovore samo o 

jednogodišnjem ugovoru po cenama znatno 
višim od evropskih transportnih tarifa. 

 
Promene u vlasniškoj strukturi NIS: Gazprom postao vlasnik još 5 odsto 
Naftna industrija Srbije objavila je na sajtu 
Beogradske berze dva obaveštenja iz kojih se vidi 
da je Gazpromnjeft smanjio svoj vlasnički udeo u 
Naftnoj industriji Srbije i to sa 50 odsto na 44,84 
odsto.Paralelno sa ovim, Gazprom je povećao 
svoj udeo u NIS-u sa 6,15 odsto na 11,30 odsto, 
prenosi Blic. 

Gazpromnjeft je kćerka firma Gazproma.  
Kako je navedeno na sajtu NIS-a do sada je Javno 
akcionarsko društvo (JAD) Gazpromnjeft imalo 50 
odsto vlasničkog udela, JAD Gazprom 6,15 odsto, 
država Srbija 29,8 odsto, a ostali manjinski 
akcionari 13,98 odsto. 

 

Đedović Handanović: SAD shvatile značaj NIS 
“Američka strana shvatila značaj NIS-a, rekla je 
ministarka Dubravka Đedović Handanović, nakon 
odlaganja američkih sankcija NIS-u do 28. marta, 
prenosi Blic. 
Prema njenim rečima, ovo znači da će NIS moći da 
posluje neometano, kao i do sada. 
"Shvatili su važnost NIS-a za ekonomiju Srbije, za 
naše građane, ali i za regionalnu energijsku 
stabilnost, kao i da je ona zaista vitalna za 
funkcionisanje nekih najvažnijih aktivnosti u našem 
društvu, kao što je zdravstveni sektor, zdravstveni 
sistem, policija, znači sve one zaista funkcije bez 
kojih je teško uopšte dalje nastaviti aktivnosti u 
našem društvu. rekla je ministarka 
Dodala je da je odluka o odlaganju sankcija NIS-u 
stigla u "minut do 12" i ponovila da je to dobra vest. 
Prema njenim rečima, država se pripremala na 
najlošiji scenario da do odlaganja ne dođe. 
"Spremili smo sve mere da danas sve nastavi da 
funkcioniše kao i do sada, da nema promena za 
građane Srbije, ali ovo je jako dobra vest i zaista 
važna vest, jer znači da ćemo moći da nastavimo da 
poslujemo, funkcionišemo praktično kao i do sada, 
da nema uvođenja sankcija. 
Istakla je da se ova dozvola od američke 
administracije ne odnosi na američke državljane i na 
američki finansijski sistem, tako da sva ona lica koja 
imaju pasoš SAD neće moći da nastave da posluju sa 

NIS-om ukoliko su to ranije činila, odnosno biće na 
predmet rizika da dođu na listu sankcija OFKA- ističe.

 

JANAF dobio odobrenje SAD za transport nafte NIS 
Kompaniji JANAF je OFAC odobrio 30-dnevnu 
dozvolu da nastavi sa transportom do Rafinerije 
Pančevo. 

JANAF je ovom prilikom poslao saopštenje člana 
Upravnog odbora JANAF-a Vladislava Veselice, 
koordinatora aktivnosti prema američkim 
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vlastima: „Kompanija JANAF d.d., uz pomoc ́
svojih američkih advokata i u koordinaciji sa 
Vladom Republike Hrvatske, dobila je licencu od 
30 dana za nastavak transporta do Rafinerije 

Pančevo u vlasništvu NIS-a. Vjerujemo da cé se u 
narednom periodu stecí okolnosti i dobiti sva 
odobrenja za nastavak redovnog poslovanja“, 
kaže se u saopštenju koje prenosi Seebiz.eu. 

 

 
Energopetrol prijavio niži profit lane u odnosu na 2023.  
Energopetrol je prošle godine ostvarila neto 
profit od 4,89 miliona maraka (2,6 miliona 
dolara/2,5 miliona evra), što je za 3,4 odsto 
manje u odnosu na 2023. godinu, prenosi Seebiz. 
Kompanija je povecála prihod za 5,1 odsto u 
odnosu na isti period prošle godine na 220,9 
miliona maraka u 2024. godini, naveo je 
Energopetrol u svom godišnjem finansijskom 
izveštaju. 
Ukupni rashodi su porasli na 215,6 miliona 
maraka sa 204,6 miliona maraka u 2023. godini. 
Ukupna aktiva Energopetrola porasla je 1% u 

2024. godini na 61,6 miliona maraka. 
INA je vlasnik 88,65% Energopetrola. Drugi 
najvecí akcionar je Vlada Federacije BiH sa 7,6%. 
Ostatak drži određeni broj manjinskih akcionara. 
U 2024. godini cijena dionica Energopetrola 
porasla je 81% - sa 2,31 marku u januaru na 4,18 
maraka posljednjeg dana trgovanja u godini, 
pokazuju podaci Sarajevske berze. 
Energopetrol, osnovan 1947. godine, upravlja 
najvecóm mrežom benzinskih stanica u BiH, 105. 
Zapošljava oko 500 ljudi, prema podacima na 
sajtu kompanije. 

 
MOL uspeo da održi operativnu stabilnost u teškim uslovima 
Mađarska naftna kompanija MOL grupa objavila 
je finansijske rezultate za prošlu godinu, kao i za 
četvrti kvartal 2024. godine, navodeći da je 

uspela da održi operativnu stabilnost uprkos 
teškim tržišnim uslovima. Normalizacija u naftnoj 
industriji se nastavila, što je dovelo do smanjenja 
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profita pre oporezivanja za 23 odsto u 2024. 
godini, navela je MOL grupa, prenosi Business-
review.eu. 
Organske investicije u 2024. godini porasle su za 
16 odsto, prvenstveno zbog većih investicija u 
sustain-type CAPEX. 
Prerada  je poslovala u skladu sa strateškim 
ciljevima, uz blagi pad u odnosu na 2023. godinu, 
uglavnom zbog nastavka opadanja marži 
prerade. 
Upstream rezultati su podržani i povoljnim 

cenama i proizvedenim količinama (cenovno 
okruženje i obim proizvodnje) 
MOL postavlja profit za 2025. godinu pre 
oporezivanja na oko 1,6 milijardi dolara. 
Pored nastavka našeg projekta diverzifikacije 
sirove nafte, otvorili smo najvecú fabriku zelenog 
vodonika u regionu i kompleks poliola vredan 1,3 
milijarde evra u Tiszaújváros, a takođe smo utrli 
put za proširenje sopstvene proizvodnje zelene 
električne energije. 
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Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, 

ili opredeljenje WPC Energy prema temama kojima se bave 
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